

MEGHÍVÓ

A HUN-REN Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz Osztálya, a régi magyar irodalomtörténeti oktató- és kutatóhelyekkel közösen tisztelettel meghívja Önt a **2023. október 31-én**, kedden délután 16 órakor kezdődő vitatilésére:

SELÁF LEVENTE

A Pataki Névtelen és társai

Néhány megfigyelés és attribúciós javaslat a históriás énekek stilometriai és metrometriai vizsgálata alapján

Kutatócsoportunk az elmúlt években többféle módszerrel elemezte a régi magyar históriás énekek korpuszát: a rímelés, a nótajelzések hálózata, a formulahasználat alapján jellemeztük a kor epikus költészetét, és igyekeztünk a kor irodalomtörténeti folyamatait az eddigieknél pontosabban felvázolni. Ebben az előadásban a korpusz stilometriai elemzésének tanulságairól lesz szó, és megfogalmazunk néhány óvatosan vakmerő feltevést a névtelenül ránk maradt szövegek attribúciója kapcsán is.

Az előadás helyszíne: HUN-REN BTK Irodalomtudományi Intézet, Bp., 1118. Ménesi út 11–13., első emeleti tanácsterem. Az előadásról felvétel készül, amely a következő előadás után lesz elérhető a <https://mtabtk.videotorium.hu/> portálon.



Együttal tájékoztatom a Rebakucs tág kutatóközösségének tagjait az intézeti Reneszánsz Osztály elmúlt és elkövetkezendő időszakának eseményéről.

- 1) Október 2-án a Petőfi Irodalmi Múzeumban a „*Ha csillagod követed*”: *A magyar Dante 700* (Számvetés a Dante-évről; A Dante-év kötetei; Kerekasztal-beszélgetés) témájú irodalmi esten Mátyus Norbert beszélgetett Nádasy Ádám-mal és a Reneszánsz Osztály munkatársával, Draskóczy Eszterrel három Dante-fordításról.
- 2) Október 11-én került sor az Országos Széchényi Könyvtár szervezésében az *Essentia in scientia: Tudományos konferencia és kiállítás Borsa Gedeon születésének 100. évfordulója és a Régi Magyarországi Nyomtatványok 5. kötetének megjelenése alkalmából* című konferenciára, ahol Kecskeméti Gábor akadémikus, a BTK Irodalomtudományi Intézet igazgatója *A retrospektív nemzeti bibliográfia nemzeti humán tudományi beágyazottságáról* címmel tartott előadást.
- 3) Október 24-én új műhelysorozatot indít útjára az MTA-BTK Lendület Humanista Kánonok és Identitások Kutatócsoport és a Reneszánsz Osztály. A Textológiai-filológiai műhely első alkalmán Kasza Péter és Szilágyi Emőke Rita adnak elő. (Részletek a nemsokára kiküldendő meghívóban.)
- 4) A Babeş-Bolyai Tudományegyetem BTK Magyar Irodalomtudományi Intézete, a HUN-REN BTK Irodalomtudományi Intézete és a Centre for Reformation Studies 2023. október 27-én *Pallas kárpát-medencei ivadécai: a Klaniczay-iskola hatástörténete Kelet-Közép-Európában* címmel Kolozsváron műhelykonferenciát szervez, ahol a Reneszánsz Osztály több munkatársa (Bartók István, Kecskeméti Gábor, Papp Ingrid és Tóth Zsombor) előadást tart.

Szívélyes üdvözléssel:
Kecskeméti Gábor
igazgató